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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Heinrich-Wilhelm Ronsöhr, Albert Deß, Peter Bleser,
Peter H. Carstensen (Nordstrand), Gottfried Haschke (Großhennersdorf),
Ernst Hinsken, Siegfried Hornung, Dr. Martina Krogmann, Meinolf Michels,
Franz Obermeier, Dr. Klaus Rose, Norbert Schindler, Annette Widmann-Mauz
und der Fraktion der CDU/CSU

Stand der Umstrukturierung der Ressortforschung im Bereich des
Bundesministeriums für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Die vorherige Bundesregierung hatte die Neustrukturierung der Organisation
der Bundesforschungsanstalten im Geschäftsbereich des Bundesministeriums
für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten (BML) weitgehend abgeschlossen.
Dabei wurde die Sicherung der Agrarforschung auf unterschiedlichen Standor-
ten entsprechend den wissenschaftsspezifischen Sachthemen und der Erhalt
von Forschungsstandorten im ländlichen Raum gewährleistet.

Die Bundesregierung hat nunmehr begonnen, Änderungen an der Neustruktu-
rierung vorzunehmen.

Wir fragen die Bundesregierung:

1. An welchen Standorten sind künftig welche Forschungseinrichtungen vor-
gesehen?

2. Welche Änderungen ergeben sich gegenüber der Neustrukturierung der frü-
heren Bundesregierung, insbesondere welche Institute werden geschlossen
bzw. neu gegründet?

3. Welche Auswirkungen haben die geplanten Änderungen auf den Personal-
bestand im höheren, gehobenen und mittleren Dienst im Vergleich zur bis-
herigen Neustrukturierung?

4. Welche Auswirkungen haben die geplanten Änderungen auf den Haushalt
des BML?

5. Inwieweit geschieht die Neugründung des Instituts für ökologischen Land-
bau in Trenthorst zu Lasten vorhandener Forschungsstellen?

6. Inwieweit kommt es zur Doppelforschung?

7. Wie wird künftig dem spezifischen Forschungsbedarf, wie z. B. dem Steilla-
genweinanbau, wissenschaftlich und örtlich Rechnung getragen?
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8. Was sind die Forschungsschwerpunkte der Bundesregierung im Zuständig-
keitsbereich des BML in den nächsten Jahren?

Berlin, den 18. Januar 2000
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